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Esercizio 1
Risolvere la seguente equazione.

24
R I v =

Esercizio 2
Risolvere la seguente disequazione.

x € (—o0,—1)| |z € (1,00)| |z€ (—00,1)

z € (—1,00) ’Nessuna delle precedenti‘

Esercizio 3
Sul piano cartesiano siano A = (-2,1) e B = (2,3)
(a) Determinare la lunghezza del segmento AB.

B:

(b) Determinare il punto medio M del segmento AB.
M = ( ) )

(c) Trovare I'equazione della retta r passante per A e B.(r: y = mx + q).

m = 7q:

(d) Determinare I'equazione della retta s parallela ad r e passante
per C'=(2,—1). (s: y=msx + qs).

ms = ,4s =




Esercizio 4
Per ciascuno dei seguenti insiemi indicare massimi e minimi (se vi sono) e

dire se sono superiormente o inferiormente limitati.
(a) A= [-2 +00)

\Max = | |Min=| ‘Superiormente limitato‘ | Inferiormente limitato |
(b) B = {0} U (_37 _2] U [17 2]
\M ar = \ \ Min = ‘ ‘ Superiormente limitato ‘ \ Inferiormente limitato‘

Esercizio 5
Sia f(x) = ;7 calcolare.

(a) f(2) = f(1) =

Esercizio 6
Sia f(z) = b — ax determinare a e b tali che:

(a) fA)=2  f(2)=3
a=—1 a=20 a=3 a=T
b=1 b=2 b=2 b=e?

Nessuna delle precedenti

Esercizio 7
Date f(z) =1 — 2z e g(z) = x determinare le soluzioni di

(a) 2f(x) +g(z) =z —1 T =

Esercizio 8
Determinare se le seguenti funzioni sono pari o dispari.

(a) f(x) = cos(2x)

Pari| |Dispari| |Ne pari ne dispari| |Sia pari sia dispari

(b) f(z) =e" + e

Pari| |Dispari| |Ne pari ne dispari| |Sia pari sia dispari

(¢) f(x) = cos(z) — sen(x)

Pari| |Dispari| |Ne pari ne dispari| |Sia pari sia dispari




Esercizio 9

Calcolare il dominio delle seguenti funzioni.

() flz) = A

z € (me?)| |ze(=1,00)| |x€(l,00)| |z€ (—00,—1)U(1,00)

Nessuna delle precedente

(b) f(z) = log(z +7)

€ (me?)| |z e (7,00)| |z€(=700)| |z€(—00,7)

Nessuna delle precedente

Esercizio 10
Calcolare i seguenti limiti:

(@) lim cos(6) =
6——2 sen(0)
1
(b) lim =
z—2- T — 2
. ox+1
(C :pli>r£11 2 —1
2+ 1
d) 1 =
(@) Jlim
i 1
() Jim 5=

Esercizio 11
Indicare (se vi sono) i punti di discontinuita delle seguente funzione.

6:_1 r <0
log(x) x>1




Esercizio 12
Per quali valori di a e b la seguente funzione & continua.

a- eI;1 z <0
b z>1
a = b =
Esercizio 13
Calcolare i seguenti limiti:
4x

(a)

200 sen(3x)

2

x
b) lim—" =
(®) 201 — cos(2x)

1—
(© lim =@ _
Tr——+00 €T

2

1 x
li 1-— =

. log(1+ 2sen(z)) D
(e) hir(l) . =

sen(x)
(f) lim——— =
() xErfoo sen(a;) -1 _
: x?
() i 1 — tan®(z) — cos(z)




